

ВИЧ: цифры, которые потрясают

14 мая пройдет Всероссийская акция по борьбе со СПИДом.

Ее организует Фонд социально-культурных инициатив, который возглавляет Светлана Медведева. Накануне акции мы собрали воедино цифры, показывающие масштаб проблемы с распространением ВИЧ-инфекции у нас в стране и в мире.

Только за прошлый год было зарегистрировано

100 220

новых случаев выявления антител к ВИЧ

❗ Важно знать

Вирус иммунодефицита человека (ВИЧ) никогда не диагностируется только по симптомам. Чтобы узнать, есть ли в организме ВИЧ, нужно сдать несколько анализов и пройти тестирования. Без лечения период от инфицирования до развития СПИДа длится в среднем 9–11 лет. СПИД (синдром приобретенного иммунодефицита) является неизлечимой терминальной стадией ВИЧ-инфекции. Продолжительность жизни после постановки диагноза СПИД в отсутствие терапии составляет от 6 до 19 месяцев. Сегодня в медицине нет препаратов, позволяющих полностью вылечиться от ВИЧ-инфекции, но если своевременно установить диагноз и начать терапию, можно прожить еще несколько десятков лет.

В России

Миллионный человек, зараженный ВИЧ, был зарегистрирован в России в 2016 году.

Первый случай ВИЧ-инфекции в России был зарегистрирован в 1986 году. Спустя двадцать пять лет в нашей стране насчитывалось уже более 650 000 заболевших.

За период эпидемиологической ситуации **с 1987 по 2015 гг. из числа инфицированных ВИЧ от различных причин умерли**

237 790

человек.

Число заболевших **ежегодно увеличивается** в среднем **на 10 %**. Это только официально зарегистрированные случаи. Если темпы роста останутся прежними

к 2021 году, то угроза может превратиться в генерализованную эпидемию.

Более 13% новых случаев выявляются на поздних стадиях, с наличием сочетанных инфекций, таких как активные формы туберкулеза, гепатиты В и С, инфекции, передающиеся половым путем.

Среди путей передачи инфекции в течение последних лет в России преобладает парентеральный (через кровь) путь заражения (57,3 % случаев в 2014 г.). **При этом на протяжении последних 10 лет наблюдается тенденция к увеличению доли гетеросексуального пути передачи**, составившего 40,3 % (в 2014 г.), то есть в эпидемиологическую ситуацию вовлекаются социально благополучные слои населения.

Мы стоим на пороге настоящей эпидемии ВИЧ. При этом СПИД сегодня ошибочно считать болезнью неблагополучных групп населения. Среди инфицированных становится все больше людей, у которых есть нормальная работа, семья, дети.

По материалам Министерства здравоохранения России и Фонда социально-культурных инициатив

В мире

На сегодняшний день ВИЧ унес более

34 000 000

человеческих жизней.

В конце 2014 года в мире насчитывалось примерно 37 миллионов людей с ВИЧ-инфекцией. Наиболее пораженным регионом является Африка к югу от Сахары — здесь в 2014 году проживало 25,8 миллиона человек с ВИЧ.

По оценкам, в настоящее время лишь 53 % людей с ВИЧ знают о своем статусе. ВИЧ-инфекцию часто диагностируют с помощью диагностических экспресс-тестов (ДЭТ), которые выявляют наличие или отсутствие антител к ВИЧ. В большинстве случаев результаты тестов можно получить в тот же день; это важно для постановки диагноза в тот же день и предоставления раннего лечения и ухода.

За период с 2000 по 2015 гг. число новых случаев ВИЧ-инфекций уменьшилось на 35 %, уровни смертности, связанной со СПИДом, снизились на 24 %, то есть в результате международных усилий было спасено около 7,8 миллиона человеческих жизней. Лекарства, излечивающего от ВИЧ-инфекции, нет. Однако благодаря эффективному лечению антиретровирусными препаратами (АРВ) вирус можно контролировать и предотвращать его передачу, что позволяет людям с ВИЧ и тем, кто подвергается значительному риску, вести здоровую и полноценную жизнь.

По данным Всемирной организации здравоохранения



Сестры милосердия в ИКБ №2. Фото диакона Андрея Радкевича

Что делает Церковь

Наркозависимые

Сегодня действует более 70 церковных центров реабилитации наркозависимых, в которых сейчас проходят реабилитацию более 100 ВИЧ-инфицированных.

Помощь церковных добровольцев и сестер милосердия

Сестры милосердия и добровольцы оказывают помощь ВИЧ-инфицированным в разных регионах (в Тюмени, Ростове-на-Дону, Архангельске, Санкт-Петербурге и др.). Например, в Москве в ИКБ №2 в этом служении занято 18 добровольцев и 6 сестер милосердия — они трудятся в рамках проекта паллиативной помощи ВИЧ-инфицированным православной службы «Милосердие». За 2015 год 650 пациентов ИКБ №2 получили помощь сестер милосердия и добровольцев службы «Милосердие».

Ресурсный центр паллиативной помощи

В Москве Церковью организован Ресурсный центр паллиативной помощи ВИЧ-инфицированным (разработка и освоение программ по оказанию паллиативной помощи, включающей сестринский уход, социальную и духовную помощь людям с ВИЧ). С 2005 года сестры милосердия провели 39 обучающих семинаров «Паллиативная помощь и уход» с участием центров СПИД в разных регионах.

«Автобус милосердия» церковного фонда «Диакония»

В Санкт-Петербурге действует проект «Автобус милосердия» — мобильный консультационный пункт по профилактике социально значимых заболеваний (ВИЧ-инфекции, вирусные гепатиты, туберкулез). Работа по выявлению и профилактике ведется среди бездомных, наркопотребителей, а также среди студенчества и молодежи. Любой желающий может получить бесплатную консультацию, а также пройти экспресс-тест на ВИЧ и гепатит. За 2014 год 1995 человек прошли экспресс-тестирование на ВИЧ, 2640 получили медицинскую и психологическую консультацию специалистов.

Программы профилактики, созданные при участии Церкви

При поддержке Церкви разработаны программы профилактики рискованного поведения и ВИЧ/СПИДа для детей и молодежи: «Ладья» (для детей 13-17 лет), «Живая вода» (младшие школьники) и «Дорога к дому» (студенты). Программы созданы коллективом педагогов, психологов, психиатров и наркологов. Программы используются в 10 регионах, обучение прошли более 10000 человек. ♣.

По данным Отдела по церковной благотворительности и социальному служению Русской Православной Церкви